

展示厅、人才公寓、食堂餐厅等下半年开工

复市后的松江浦南花卉基地计划提档升级

随着上海全面恢复正常生产生活秩序，松江花卉产业正加速复苏。目前，浦南花卉基地的花卉销量已恢复到往年的五至七成，“美丽经济”正迎来绽放。

□通讯员 李谆谆

“这几天每天能卖出300至400盆，是往年同期的五成多。”在浦南花卉基地，上海之参花卉有限公司负责人杨远远一边介绍，一边熟练地将一盆盆色彩缤纷的鲜花搬上车。不远处，规模相对较小的伯尧园艺大棚内，当季的绣球、月季竞相绽放，一片姹紫嫣红。负责人郭枫介绍，加上网店销售，目前销量已恢复到往年的七成左右，每天能卖出200多盆。

在浦南花卉基地，像之参和伯尧这样的花商有近200家，基地总承租商上海天禄园艺有限公司负责人祝华伟介绍，当前，基地花卉总体销量已恢复到往年的五至七成。

每年4月和5月是传统花卉销

售旺季，但今年的销售严重受到了疫情的影响。“当时，大棚里的花卉成片绽放，我们却只能看着它们一天天枯败。”杨远远说。对于花商们而言，这是一笔不小的损失。郭枫介绍，往年春季每月花卉销售额约为20万元，“但今年春天不仅没了销路，还要承担人员工资和租金，所幸，目前市场已逐渐恢复”。

眼下，花商们正重新投身于市场布局。据了解，往年浦南花卉基地花卉销量中，很大一部分来自外省市批发商的上门采购，但如今交通不便，不少花商便通过物流外运鲜花。“昨天一天就运出1000盆，虽然花了一些运费，但也消化了部分库存。”郭枫说，国外省市订单还未全面恢复，他通过“线上+线下”的方式，积极开拓市内订单。“复工后，办



公场所等地需要重新采购绿植鲜花，会有一个市场需求激增期。”郭枫透露，这是花商们的机遇。

“目前，部分鲜花门店还未正常营业，传统销售渠道未全面畅通，前段时间开辟的社区团购还需深耕。”祝华伟介绍，通过社区团购，基地目前每天能售出约4000盆鲜花。同

时，基地内开辟出一处2000平方米的销售点，用于销售对接和货品仓储。目前，销售点运营人员已到岗，硬件设施正在完善升级，以期进一步拓宽社区团购渠道。“基地现在对到了近100个社区，今年目标是达到1000个左右。”祝华伟说。

花卉代表了人们对美好生活的

追求，为了促进“美丽经济”全面复苏和升级发展，浦南花卉基地今年还计划对硬件提档升级。其中，占地1万平方米的玻璃温室计划于年底完工。此外，包含人才公寓、展示厅、食堂餐厅等的商业配套区域建设项目将于今年下半年动工。

□点击

宝山乡村开启夏日赏花模式

子们在家长的陪伴下，在向日葵花海徜徉，有的小朋友还带上了捕虫网，在花田里与蝴蝶、蜻蜓嬉戏。这片“长在”乡村田间的向日葵花海虽没有公园景观维护得那么精致，却成为了周边孩子“探险”的天堂。

而在向日葵花海的北侧，还有一片荷花塘。荷花朵朵含苞待放，片片莲叶在水面相连，搭配着周围的木栅道，不失为夏日散步、拍照的好景观。

近年，联合村在做好疫情防控的基础上，积极投身于美丽乡村建设及人居环境改造，围绕重要道路、稻田片区、美丽乡村等重点板块，改造提升乡村面貌，全力打造美丽乡村新亮点、村民出游“打卡地”，为村民增添幸福感和获得感。

而在位于宝山区罗泾镇塘湾村的母亲花文化园，“当家花旦”萱草花也正值花期。小桥流水，花桥栈道，橙黄色的萱草花开满坡道，配上正值花期的紫娇花、金鸡菊花海的点缀，

颇有诗情画意之美。
在中国传统文化中，萱草代表着母亲，萱草花是中国的“母亲花”。塘湾村作为首批上海市乡村振兴示范村，借助乡村振兴的契机，建设了国内首家萱草专类园——母亲花文化园。园内共栽种超过100个品种的萱草花，除露天景观外还有花田温室。不仅能够提升村庄风貌，丰富村庄景观，还能给游客带去萱草花品种科普。与此同时，为了带领周边村民增收致富，罗泾镇还引导村民参与萱草种植，发展萱草花卉产业，研发萱草饮食和文创产品，打造萱草主题的全产业链，把母亲花种成村民的致富之花、礼仪之花。

目前，受此前封控影响，塘湾村的母亲花文化园尚处在闭园维护阶段，暂时不对外开放。罗店镇的向日葵花海、荷花塘免费对外开放，市民在做好个人防护后，可错峰前往观赏。

迎战暴雨 浦东水闸紧急排涝

□通讯员 陈志强

6月5日，浦东新区出现今年入汛后的首场大暴雨袭击，中南部地区普降暴雨，内河水位猛涨。浦东新区水闸管理中心迅速采取紧急排涝措施，尽最大努力减少暴雨灾害带来的损失，确保城市安全有序运行。

受强降水云团影响，上海从6月4日后半夜开始出现明显降水。上海中心气象台于6月5日2时50分和4时0分相继发布雷电黄色和暴雨蓝色预警信号。从0时至16时，浦东新区中南部地区普降暴雨，降雨范围广、时间长、强度大，其中彭镇等地雨量超过100毫米。大暴雨导致中南部地区内河水位急剧上涨，芦潮港、泥城、大团、书院等地的河道水位由2.6米猛涨至2.9米。

区水闸管理中心未雨绸缪，从6月4日上午开始调度水闸采取了预降水位措施，腾出河道库容，做好了迎战暴雨的准备。暴雨黄色预警发出后，水闸中心立即启动防汛防台应急预案，中心本部及各水闸（泵闸）的干部职工24小时值班值守，密切关注水位和潮汐动态，全力以赴迎战入汛的首场暴雨，芦潮港、滴水湖、大治河东水闸等14座水闸利用落潮开闸排水，迅速降低内河水位。

6月4日、5日两天，水闸中心共组织应急排涝31闸次、182.44小时，排水量为5554.92万立方米。到6日上午，中南部地区内河水位降低至2.75米。

目前水闸管理中心全体干部职工正加强值守，严阵以待，尽力做好夏季预降水位和应急排涝工作。



□记者 施勰赟

初夏，阳光明媚、微风轻拂，正是踏青赏花的好时节。近日，在宝山的多个乡村，向日葵、萱草花、紫娇花、金鸡菊、荷花等夏日花卉相继在农田绽放，勾勒出一幅幅美妙的初夏景色，给周边居民提供了踏青游玩的好去处。

在宝山区罗店镇联合村的水稻

田旁，一大片盛放的向日葵花海成为了近日周边村民拍照打卡、饭后散步的“网红点”。花海中除了大小不一、品种多样的向日葵，还点缀了不少金鸡菊、格桑花，五彩斑斓，十分好看。“妈妈，快看，这朵向日葵上有一只瓢虫。叶子下面还藏了一只很大的虫子。”“抓到啦，我的捕虫网抓到了一只彩色蝴蝶！妈妈，快给蝴蝶拍个照，我们再把它放走。”夏日午后，孩

崇明瀛洲公园恢复开园 市民游园不忘防护

□顾佳丽

随着上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段，崇明也逐渐恢复以往的“烟火气”。6月9日，崇明人熟悉的瀛洲公园向市民恢复有序开放。

上午9点，在瀛洲公园看到，已有不少市民带着孩子来到这里游玩。公园的入口处“数字哨兵”“场所码”一应俱全，现场还配备了工作人员和志愿者，为市民提供帮助。此外，进入公园需提供72小时内核酸阴性证明，规范佩戴口罩，保持社交距离。公园内郁郁葱葱，高大的树木为夏日带来些许凉意，一条蜿蜒曲折的小道通向开阔的大草坪，不少游客在公园里沐浴阳光，欣

赏园内美景，享受大自然的乐趣。

“今天终于可以来游玩了，很开心！”一名游客表示，现在特殊时期，来这里游玩的人相对较少，趁此过来散散步。

据了解，为迎接游客入园，瀛洲公园做了充足准备。连日来，工作人员不断对园貌开展整治与提升，园艺修剪、道路清洁、景观优化，一样不落，瀛洲公园的面貌焕然一新。此外，工作人员也会根据实际情况增加环境清洁和公共设施设备的消毒频次。

目前，公园仅开放户外公共区域，体育健身、游乐设施等场所暂不开放。此外，公园内禁止搭建帐篷，不聚集、不扎堆，不进行广场舞、团体操、下棋等聚集性活动。

当天早上七点半，港西镇主要

领导带领来自该镇机关、事业单位、各村的志愿者在辖区内开展爱国卫生义务劳动。

据了解，港西镇本次活动旨在巩固新冠肺炎疫情防控成果，充分发扬爱国卫生运动优良传统，通过持续清洁城乡环境卫生和蚊虫孳生地，让城乡更清洁、更文明、更有序。

“今天的义务劳动只是我镇在

辖区内开展环境整治‘六个全域’，攻坚提升行动中的一个小部分。”港西镇有关负责人告诉记者，5月底，港西镇党委、政府决定在全镇范围内开展环境整治“六个全域”攻坚提升行动，旨在全面营造常态化疫情防控健康环境，有效补齐人居环境短板，打造生态宜居美丽乡村。

据悉，港西镇在环境整治“六个全域”攻坚提升行动中，将重点开展卫生全域清洁、环境全域消杀、生态全域修复、家园全域美化、群众全域发动、督查全域覆盖等行动。“力争到2022年底，实现辖区内农村人居环境明显改善，村庄环境干净整洁有序，村民环境与健康意识普遍增强。”港西镇有关负责人说。